

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales aunque no
se publiquen.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Martes 28 de Mayo de 1918.

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes pesetas 1,50
Fuera, el trimestre 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00
OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 10
Teléfono 741
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Año XXV.—Número 9.527

SEGUNDA EDICIÓN

Compañía general de carbones
S. A.
DELEGACIÓN: Lauria, número 3.
ALMACÉN: Calle Dr. Cansela, Ca-
mino Grao.
Hay existencias de Cribado, Todo
Uno, Galleta, Menudo y Fragua, de As-
turias.

Sordos
El odíton Rachel
cura la sordera y ruidos
que impiden oír. Uno í-
cila sin peligro y de acción
rápida al órgano auditivo que sensibiliza y vivifica.
5 pesetas en Valencia: San Antonio, Mercado, 71.
Cádiz, San Fernando, 34, y otras.—Gratís prospecto
solicitado en 1.ª edición, 1912, 1.ª

PARA «EL PUEBLO»
GLOSARIO CORTESANO

La impopularidad
Juan Jacobo Rousseau, mostrábase satisfecho de la hostilidad de sus convecinos. Más modernamente, otro filósofo, el ex rector de la Universidad de Salamanca, don Miguel de Unamuno, también gusta de la agudeza sensacional de antipatía con que le distinguen las clases burguesas. Y como el cacique murciano, el tristemente célebre ex canciller, tiene la pretensión inaudita de aparecer como un gran hombre—cual si la talla mental pudiera medirse por la perfidia—ha escudado al rostro de la opinión pública esta insólita jactancia: «El gobernante debe ser impopular».

De seguro, a estas horas ya tendrá urdida «Azorín» alguna empalagosa apología de esa frase, que debería sonrojarse al cervismo. Porque «Azorín», como a los admiradores que rodean al ilustre autor de las sonatas y al no menos ilustre Benavente, cualquier gesto de sus ídolos lo reputa de genial. Pero las generalidades de los artistas pueden soportarse, ya que nadie está obligado a sufrirlas directamente; en cambio, las de los gobernantes, por su repercusión en el orden público, no son admisibles. Que don Ramón trate como galopines a su cohorte; que Benavente sea de una abrumadora trivialidad en la tertulia; que Gómez Carrillo se sienta impertinente cuando abusa del champagne, son cosas que no influyen en el mérito de sus producciones. Para conocer a un autor, no es necesario tratarle, porque lo mejor de su inteligencia puede adquirirse por cuatro pesetas en una librería. De este modo, si es molesto como amigo, se le deja, sin privarse de seguir admirando sus obras. No importa, pues, que los artistas quieran asustarnos con sus generalidades, ya que en nosotros radica la facultad de escoger el círculo de amistades en que queremos vivir.

Pero con el gobernante no tenemos esa facultad. Cuando nos molesta mucho, es necesario agitar la conciencia ciudadana, y en ocasiones llegar hasta el motín. Sus generalidades repercuten en el pueblo, provocando fermentos tumultuosos, que ítan como inefable secrete las represiones, los encarecimientos y los desastres. Así en 1909; así en 1917 y 1918. La impopularidad de los gobernantes nunca puede ser objeto de la felicidad de un país. Muy al contrario, perturba y retarda su desarrollo, creando estados de conciencia propicios al desorden. Jamás fueron los gobernantes impopulares por buenos, sino por arbitrarios. El espíritu de ciudadanía no está tan dormido que el pueblo no advierta lo útil de las disposiciones que le favorecen. Reciente está el caso del señor Alba, con sus proyectos económicos para la reconstrucción nacional. Vivo ejemplo también, las simpatías de que gozan entre los labriegos don Rafael Gasset y el señor Vizconde de Eza. Tan acostumbrado está el pueblo a que se le olvide, que basta cualquier intento de aproximación para que se le deslumbe y se llene de esperanza.

Eso de que los gobernantes buenos han de ser impopulares, si no fuera una jactancia hial del despecto sería una mente alocada, despreciable. Para facilitar la obra del Gobierno que el Poder público incumbe, los ministros han de procurar ganarse la confianza del país, contar con su asenso, rodearse de simpatías, pero no liarse la manta a la cabeza y abusar caprichosamente de la fuerza pública. La impopularidad no proviene de la rectitud y justicia; sino del despotismo y la tiranía. Se es impopular cuando se extrema la crueldad como en 1909 y se originan protestas en el extranjero; se es impopular cuando se declaran providencias «así juntas con sus elementos jerárquicos y revolucionarios las integradas por los humildes»; se es impopular cuando se provocan perturbaciones como las de la huelga de los funcionarios de Correos y Telégrafos; se es impopular cuando se vulnera la Constitución y se legisla desde la «Caceta» a espaldas del Parlamento; se es impopular cuando se defienden peñinos como el caso de la condesa de Bornos y se hacen negocios como el de los moñinos de Segura. Solo por esto se es impopular; pero no por respetar la libertad y el derecho a aplicar la ley con un sereno espíritu de justicia. Los hombres públicos que se permiten la osadía de escupir al pueblo frases como esa de la impopularidad, merecen algo más que el desprecio.

MI LAUREL
Hace algunos años que le escribí una carta que pasó todo el mes de Diciembre alojado en la Cárcel Modelo, cosa que nada tiene de particular, porque está al alcance de todos y a donde es más fácil llegar escribiendo unos versos que falsificando autorizaciones sobre las actuales leyes de Subsistencia.

En esa mi carta permanencia en la columna celular, me gané un amigo, cosa también posible, aun dentro de una cárcel, y el tal muchacho, pues tendría entonces veintidós años, a todas horas me repetía el por qué las leyes no han de ser justas en muchos casos. Mi amigo estaba preso por una tontería, y no cabía en su cerebro la razón de su encierro, porque lo que le sentenciaron eran gentes maduras y graves, que debieron tener en cuenta todas las circunstancias del delito, para condenar en consecuencia.

Resulta que mi amigo era soldado. Un día estuvo de guardia en un caserón madrileño residencia de personajes de alto copete, y por la noche, aprovechando un descuido, y creyéndose un conde (era entonces cabo), el hombre abandonó la guardia y se fue a cenar con su madre. ¿Creeis que en estos tiempos del militarismo alemán no fué eso un crimen atroz? Ya sabemos que los Códigos no distinguen en cuestión de penas, y a mi amigo lo mismo le habrían condenado por irse a cenar con su madre que si fuera a cenar con el Numciopero es lo que repetía el recluso: ¿Cómo no se dieron cuenta mis jueces de mi poca edad y de que mi delito era hijo de mi poca experiencia de la vida? ¿Por qué truncar el curso de mi vida encerrándome cinco años en la cárcel, mutilando mi porvenir y manchando mi historia? Yo procuraba calmarle diciéndole que todavía había salido bien librado, que esas faltas se castigan mucho, porque son las bases de la disciplina militar, las que se trata de mantener firmes con esas medidas severas.

Mi amigo no estaba conforme con la defensa. El ya sabía que no tenía nada que objetar a la ley, sino a la sociedad, al criterio de los que aplican el Código, a ciertas gentes que si bien saben lo que es la legalidad, no entienden nada de lo que es justo.

Cuando él fué sentenciado no pudo protestar de otra manera contra el fallo condenatorio (y para su capote fallo injusto), más que tratando de quitarse la vida, y un día se cogió de un clavo en su calabozo, siendo descolgado medio muerto, y por aquel celo fué agravado un poco más en su condena.

Esto me contaba mi amigo en los largos paseos que dábamos por el patio grande de la cárcel, donde nos solía acompañar un periodista libertario llamado Rico, otro recluso

La exportación de los vinos españoles

Conferenciando con el diputado a Cortes por Requena señor García Berlanga Pardo, acerca de la exportación de los vinos españoles a Francia, nos dijo dicho diputado que llegó de Madrid para regresar inmediatamente a continuar las gestiones, que aún no se puede decir nada en definitivo, pero que los trabajos están en el período árido y antes de cinco o seis días quedará definitivamente ultimado el asunto. Los últimos trabajos realizados son una conferencia tendida por la ponencia de cosecheros y exportadores, de la que forman parte los señores Simó, Casado, García Berlanga y otros, con el subsecretario del ministerio de Hacienda don Pablo Garnica, a cuya conferencia asistió también el delegado del Gobierno francés, conde de Lasterly.

Este delegado hubo de reconocer que tal y conforme se ha planteado el convenio franco-español, en lo que a los vinos hace referencia, no respondía al pensamiento que anima a ambas naciones, pues el régimen actual de autorizaciones es inadmisibile.

«En su vista—decía el conde de Lasterly—yo regreso a mi país y prometo volver dentro de cinco o seis días, y creo que después de exponer a mi Gobierno cuanto ocurre, éste dará la fórmula para resolver el conflicto».

El referido diplomático añadía que es muy posible que el Gobierno francés, en vez de practicar la requisa e incautarse del 50 por 100 de los vinos exportados a 44 francos hectolitro, se decidiese por adquirir dicha cantidad directamente al precio que se cotiza en el mercado español.

Los señores Simó y García Berlanga se reservaron toda contestación hasta que comunicasen con sus representantes, y coincida la opinión de los viticultores, sostener su criterio.

Parece que el segundo plazo del consorcio bancario, no ha sido entregado aún al Gobierno francés.

De modo que apenas regrese el delegado francés señor conde de Lasterly, y se entregue de nuevo con los señores Simó, Zulueta y García Berlanga, quedará definitivamente ultimado el asunto.

Importa que así sea en plazo brevísimo, porque caminamos hacia la época de los grandes calores, que perturban los vinos y nos acercamos a la nueva cosecha, y a poco que se retrase la solución, ésta llegará tarde para evitar inmensos daños.

Il FERIA MUESTRARIO EN VALENCIA

Instalada en la Avenida de Amalio Jimeno
HORAS DE VISITA: de 9 a 13 y de 15 a 20

muy listo apellidado Cabello y alguna vez el famoso cura Cuquerella.

Mi amigo, que era antilitarista, dió con sus hutes en los ejércitos aliados y en Verdun ha sellado con su sangre el heroísmo más augusto.

Por EL PUEBLO del día 23 habréis leído cómo carita mi amigo Luis Alvarez Cedrón a nuestra Valencia. Ahí tenéis el contraste. Luis Alvarez Cedrón, que en España parecía enemigo de las instituciones armadas, se alzó voluntario en las huestes que defendían el derecho ultramarino por los letones.

Tal vez no lleguen nunca estas líneas a ser leídas por el héroe español; pero de todos modos sirva mi recuerdo como un laurel que corone la frente de mi valiente y esforzado amigo. Si cae en la lucha, será un caído glorioso, honra de España, y su sangre, como la de tantos mártires, servirá para que mañana se eleve más robusto y firme el árbol de la libertad mundial.

Bustanio JUAN VIDAL.

El Parlamento y los sucesos de Agosto

El debate iniciado en el Congreso acerca de los sucesos de Agosto, ha causado pánico en las filas monárquicas. Son los eternos malhechores de la patria, que se ven forzados a contemplar su propia fealdad en un espejo. Los acusados, los reos que escuchan temblorosas las palabras del fiscal creían, sin duda, que todas las vergüenzas, las iniquidades y las bárbaras crueldades amparadas por Dao y Sánchez Guerra quedarían en el olvido, y ahora les sorprende verjas relatadas. Que, en general no las ponen en duda ni se atreven a negarlas, lo prueba la información abierta por el Gobierno; siquiera no sea una información parlamentaria que ofrezca todas las garantías apetecibles.

La Prensa monárquica, sobre todo la de las derechas, acude a todos los medios reprochables para alejar de los dinásticos esa pesadilla de Agosto que es, sobre las ya existentes con anterioridad, una deshonra para los gobernantes.

LA CUESTIÓN DEL PAN

Estaba descontento que ayer sobraría pan, no sólo porque se forzó algo la fabricación, sino por el excesivo acopio hecho por los timoratos en días anteriores. Desde luego está visto que escapa a los cálculos más previsores la regularización de abastecimiento, ya que buena parte de público, por infundadas alarmas unas veces, y otras por no sufrir la molestia de las cojas, hace acopio de existencias, determinando perjuicios para quienes, lógicamente, compran el pan necesario para el día, seguros de que el Ayuntamiento fabrica lo necesario para el consumo de la capital.

Se ha dicho repetidamente que el pan se vende estos días más caro del precio establecido. Como es natural, lo hemos negado; el Ayuntamiento vende el pan a los precios fijados, lo que ocurre es que algunos se buscan la vida revendiéndolo, con un aumento de céntimos en medio kilo. Y, es claro, los revendedores disimulados hacen acopio, perjudicando al consumidor en pequeño.

No hemos de recoger las falsas imputaciones contra el Alcalde y los concejales, pues desde el momento en que las dicta la pasión política carecen de todo valor. Es falso, absolutamente falso, que el pan elaborado por cuenta del Ayuntamiento, en general, sea peor, más caro y falto de peso que antes de la incautación. Dígalo el público, a pesar de las colas.

Para hacer la causa de los horneros tampoco creamos necesario que se calumnie al Ayuntamiento, es decir, a los republicanos.

Aparte estas maquinaciones apasionadas e injuriosas, bueno será hacer constar que ya en algunos hornos—incautados—se fabrica pan, y se desahará la conjura en cuanto adviertan los horneros los perjuicios que se les puede irrogar a partir de los acuerdos que ayer tomó la Corporación municipal. Remitimos al lector a la reseña de la sesión que ayer celebró el Ayuntamiento y que publicamos en otro lugar del periódico: hasta hoy, a las doce de la noche, se concede de pazo para reanudar la fabricación de pan en los hornos voluntariamente clausurados. Pasado el día de hoy, la Alcaldía declaró caducadas las licencias. Todo esto sin perjuicio de estudiar y planear rápidamente la municipalización del pan, asimismo acordada ayer.

Insistimos en cuanto manifestamos antes y después de plantearse el conflicto: los hornos, en justa defensa de sus intereses, sólo tienen derecho a que se les fijen precios equitativos; pero en lo tocante al peso, una vez establecido—porque debe fijarse—, el Ayuntamiento está en el deber inexcusable de hacerlo respetar y cumplir, por buenas o por malas.

Si el Ayuntamiento, haciendo dejación de sus derechos y facultades, aboliera el repeso para la paqueta, que constituye el 65 ó 70 por 100 de la producción, merecería la reprobación y el desprecio de los valencianos.

Queremos creer que al cabo se impondrá el buen sentido. A menos que los horneros, mal aconsejados, persistan en su conducta suicida.

Que los señores de Burriana, rogándonos la atención del señor Sánchez Anido acerca de lo que les sucede referente a embarque de cajas de naranja en el vapor inglés que hoy ó mañana, con cargamento de mineral, saldrá de nuestro puerto con rumbo a Inglaterra.

ECOS

Para el señor Gobernador.—El embarque de cajas de naranja

Nos han visitado varios señores exportadores de naranja, de Burriana, rogándonos la atención del señor Sánchez Anido acerca de lo que les sucede referente a embarque de cajas de naranja en el vapor inglés que hoy ó mañana, con cargamento de mineral, saldrá de nuestro puerto con rumbo a Inglaterra.

Que los señores de Burriana, rogándonos la atención del señor Sánchez Anido acerca de lo que les sucede referente a embarque de cajas de naranja en el vapor inglés que hoy ó mañana, con cargamento de mineral, saldrá de nuestro puerto con rumbo a Inglaterra.

Que los señores de Burriana, rogándonos la atención del señor Sánchez Anido acerca de lo que les sucede referente a embarque de cajas de naranja en el vapor inglés que hoy ó mañana, con cargamento de mineral, saldrá de nuestro puerto con rumbo a Inglaterra.

Que los señores de Burriana, rogándonos la atención del señor Sánchez Anido acerca de lo que les sucede referente a embarque de cajas de naranja en el vapor inglés que hoy ó mañana, con cargamento de mineral, saldrá de nuestro puerto con rumbo a Inglaterra.

Que los señores de Burriana, rogándonos la atención del señor Sánchez Anido acerca de lo que les sucede referente a embarque de cajas de naranja en el vapor inglés que hoy ó mañana, con cargamento de mineral, saldrá de nuestro puerto con rumbo a Inglaterra.

Que los señores de Burriana, rogándonos la atención del señor Sánchez Anido acerca de lo que les sucede referente a embarque de cajas de naranja en el vapor inglés que hoy ó mañana, con cargamento de mineral, saldrá de nuestro puerto con rumbo a Inglaterra.

Que los señores de Burriana, rogándonos la atención del señor Sánchez Anido acerca de lo que les sucede referente a embarque de cajas de naranja en el vapor inglés que hoy ó mañana, con cargamento de mineral, saldrá de nuestro puerto con rumbo a Inglaterra.

Que los señores de Burriana, rogándonos la atención del señor Sánchez Anido acerca de lo que les sucede referente a embarque de cajas de naranja en el vapor inglés que hoy ó mañana, con cargamento de mineral, saldrá de nuestro puerto con rumbo a Inglaterra.

Debates municipales

Sesión de ayer
 Con retraso de la hora anunciada comienza la sesión.

La tribuna pública se halla atestadísima y los espectadores entablan previamente un pugilato por asaltarla.

Asisten casi todos los concejales (47), pues entre los dictámenes que figuran en el orden del día, hay uno de personal con el nombramiento de contador municipal.

Solo han dejado de asistir los señores Guirena, Alarcón y Trínjida.

Hay gran expectación por saber quién será el agraciado con la plaza.

Los concejales celebran frecuentes reuniones antes de comenzar la sesión, sin ponerse de acuerdo.

Preside el señor Valentín, siendo aprobada el acta.

Acerca de una proposición de varios señores concejales pidiendo se encargue el Alcalde ó el concejal que designe por riguroso turno, de la dirección y defensa de los asuntos contentiosos que afectan a la Corporación, continuando reservado al Cuerpo de letrados el estudio e informe de los que no tienen estado contradictorio, el señor Fagoaga pide explicaciones, solicitando sea modificada para que el Ayuntamiento se ahorre algunos gastos.

Dice el señor Cuber que se trata de una cuestión de delicadeza; interviene el señor Tormo, oponiendo algunos reparos, y el señor España, muy oportunamente, interrumpe diciendo que no es el señor Tormo ni otro concejal que sea letrado los llamados a hablar del asunto, y que deben hacerlo los que no sean abogados.

Unión Ferroviaria

Se convocó a junta general extraordinaria que se celebrará el próximo sábado, a las nueve de la noche, en el domicilio social, Unión Ferroviaria, U. R.

Como han de tratarse asuntos de gran interés e importancia, se espera no falte ningún asociado.—La directiva.

Como han de tratarse asuntos de gran interés e importancia, se espera no falte ningún asociado.—La directiva.

Como han de tratarse asuntos de gran interés e importancia, se espera no falte ningún asociado.—La directiva.

Como han de tratarse asuntos de gran interés e importancia, se espera no falte ningún asociado.—La directiva.

Como han de tratarse asuntos de gran interés e importancia, se espera no falte ningún asociado.—La directiva.

Como han de tratarse asuntos de gran interés e importancia, se espera no falte ningún asociado.—La directiva.

Como han de tratarse asuntos de gran interés e importancia, se espera no falte ningún asociado.—La directiva.

Como han de tratarse asuntos de gran interés e importancia, se espera no falte ningún asociado.—La directiva.

RÓTULOS

los más duraderos y artísticos en Azulejos VALLDECABRES

MAYÓLICA Macetas, TEJA PLANA

Teléfono, fábrica, línea particular Sucursal en Valencia

PLATOS

Vendemos por vagones y al mismo precio en la sucursal Plaza Pellicers, 7, pral.— Teléfono 700

los terrenos cedidos gratuitamente por don Antonio Peris... DESPACHO EXTRAORDINARIO

mazón, y precisa darle forma; pero no podrá estar conforme si se trata de desvirtuarla. Pasa a comisión.

DESAPACHO EXTRAORDINARIO Caducan las licencias de los hornos...

Se da cuenta de un dictamen de la Alcaldía proponiendo queden caducadas las licencias de los hornos. Pregunta la Alcaldía si se aprueba y unánimemente dicen que sí...

Mitin en Benisanó

Mañana, a las nueve de la noche, se celebrará un mitin de propaganda en la Sociedad de Trabajadores del Campo. Tomarán parte Miguel Mico, Francisco Mico, de Benisanó...

Festejos de Mayo PROGRAMA PARA HOY

Hoy, de seis a ocho, en los Viveros municipales gran concierto por la Banda Municipal, en el que serán interpretadas por primera vez las obras de música valenciana...

Mitin en Benisanó

Mañana, a las nueve de la noche, se celebrará un mitin de propaganda en la Sociedad de Trabajadores del Campo. Tomarán parte Miguel Mico, Francisco Mico, de Benisanó...

Festejos de Mayo

PROGRAMA PARA HOY Hoy, de seis a ocho, en los Viveros municipales gran concierto por la Banda Municipal...

Congreso de Economía Nacional

Reunida la sección sexta bajo la presidencia del señor don Fermín Calbetón, este señor, en elocuente discurso, saludó a Valencia y a los congregistas...

Mitin en Chiva

El próximo jueves, a las dos de la tarde, se celebrará en esta población un gran mitin de afirmación de la Alianza de las Izquierdas...

SÍ, ASOCIÉMONOS, SÍ

A los maestros laicos y racionalistas de Valencia y su región. Habiendo leído los artículos insertados en EL PUEBLO...

Mitin en Chiva

El próximo jueves, a las dos de la tarde, se celebrará en esta población un gran mitin de afirmación de la Alianza de las Izquierdas...

Juventud de Unión Republicana

Convocatoria urgente Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, a las 9.30 de la noche...

Noticias

La distinguida señorita Paquita Carazon, hija del digno magistrado de esta Audiencia, ha terminado los exámenes del primer año de medicina...

RESFRIADOS.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy las siguientes señalamientos de pago: Don Pablo Asensio, 24.253,77 pesetas...

CATARROS.

Se interesa la presentación en el negociado de Gastos públicos de esta intervención de Hacienda...

BRONQUITIS.

El Ayuntamiento de Burjassot ingresó ayer en la Caja provincial, por contingente, pesetas 1.500.

Teatro Apolo

PALACIO DEL OISE Hoy martes A las 8 tarde Función popular Programa La preciosísima película EL TREN DE LUJO

OLYMPIA

PALACIO DEL CINEMATOGRAFO Temporada de cine y variedades Hoy martes, DIA DE GRAN MODA Sesiones: a las 6 tarde y 10 noche

Quinci and Remo

Grandioso éxito de risa Presentación de la famosa artista Amalia Molina Variación del repertorio y consiguientemente del decorado y la indumentaria. Lujo inusitado...

Gran Balneario de Santa Ana

Aguas ferro-sulfurosas-cálcicas. Premiadas por su eficacia en varias exposiciones. Los bañistas encontrarán servicio de coches en las estaciones de Játiva, a la llegada del primer tren correo de Madrid...

CLINICA DENTAL

CLINICA DENTAL. Tratamientos especializados. SOCESORES DE D. JOSÉ RAY. Barcas, 3 (encima del horno del Puig). Valencia.

Cine El Eid

Cine El Eid. SI, SEÑOR: El naufragio del Oceanía. Soberbios panoramas! Estupendo asunto!

Cine Sorolla

Cine Sorolla. Esperará la sesión con una película generosa. Éxito. Estupendo. Éxito. La hermosa película en cuatro partes, titulada La bella Salamandra.

TEATRO MARTÍ

TEATRO MARTÍ. Todos los días a las 3:30 tarde y 10 noche Gran compañía de variedades. Tomando parte 30 artistas.

Teatro Ruzafa

Teatro Ruzafa. Empresa CINE MODERNO. ÉXITO ESTUPENDO ÉXITO del 7º episodio de la gran película La nueva misión de Judex

La mano muerta

La mano muerta. Competirá sesión otros estrenos. 0'15 PESETAS. GENERAL.—PREFERENCIA, 0'30 Medias entradas, 0'10

Salón Novedades

Salón Novedades. Teatro Regional. A las 7:20 tarde. —Cine 'Bé quedarem, tia Sirlia' y 'Dos toreros de cartó'.

Trinquete de Delayo

Trinquete de Delayo. Hoy a las seis se jugará un gran partido, a escote, en la cancha de Liria. Chiquet de Liria, Lloquet de Burjassot y Moliner de Alboraya...

GRANOS DE SALUD

GRANOS DE SALUD. Purgativos doctores FRANCK (PREPARATIVOS). Exige el rótulo adjunto en 4 colores. Contra el ESTREÑIMIENTO EN TODAS LAS SUCUMACIAS

4 pías. Jornaleros, 4'50 pías. Se necesita un grupo numeroso de peones barroteros y braceros aptos para trabajar en las obras que realiza la Compañía Riegos y Fuerzas del Ebro S. A.

Preservativos! La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, fino y fuertes PRESERVATIVOS...

La Gruta. La Gruta es un BAR donde DIEZ elegantes señoritas (camareras de oficio), sirven con el mayor respeto, educación y esmero al público...

REUMATISMO, CIÁTICA CURACIÓN RÁPIDA A BASE DE SUERO. Clínica del Dr. Puchades, Laurís, 8

Dr. Bellver García. Cirugía. Vías urinarias. Venéreo. SÍMPLAS

Dr. Bellver García. Aplicación DEL 606. Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5 (especial a la de San Francisco, 32. Valencia)

PURGACIONE. El remedio más eficaz de los conocidos en esta hora para curar las purgaciones, hinchazón, irritación, gases, náuseas, etc., es la irrucción Anticarmenista Valentina Pellicer.

Espectáculos. TEATRO DE LA PRINCESA. Sesión continua de cine de 6 tarde a 12'30 noche.

TEATRO APOLLO. A las 6 tarde y 11 noche Cine y variedades.—Pastora Imperio.

TEATRO RUZAFÀ. Sesión continua de cine de 4 a 12'30.—7º episodio de Nueva misión de Judex.—Pastora Imperio.

ESLAVA. Compañía de comedia. —A las 6'30: Los senderos del mal. —A las 11: 15 Piñata.

OLYMPIA. A las 6 tarde y 10 noche: Cine y variedades.—Quinci and Remo y Amalia Molina.

El autor de "El Cristo Moderno" ha muerto

Ha fallecido don José Fola Iguiride, escritor y autor de varias obras científicas y teatrales, que le dieron popularidad. Así nos lo comunicó en la conferencia telefónica de esta madrugada nuestro corresponsal en Madrid señor Serrano.

La noticia nos ha producido honda impresión y por el especial cariño que profesábamos al señor Fola y a su labor francamente literaria hemos de dedicarle un recuerdo. Por apremio del tiempo, seremos breves. El señor Fola dejó escritas muchas obras teatrales y algunas importantes que dejaron popularidad y renombre como «Emilio Zola o el poder del genio» y «El Cristo Moderno».

Las dos se han representado en Valencia más de cien veces, y con ellas se han sostenido temporadas en Apolo y la Princesa y luego fueron base para torneos de muchas compañías. Con el mismo éxito que en Valencia se popularizaron ambas obras en Madrid, Barcelona y toda España.

En «Emilio Zola», la pluma del dramaturgo, estuvo al servicio de la justicia que revisó el famoso proceso Dreyfus. En «El Cristo Moderno», combatió el fariseísmo y los abusos jerárquicos de la Iglesia. Fola, se puso en contacto con el pueblo, predicó en ambas obras, lo que en la conciencia popular vivía como aspiración y sentimiento, le dio la expresión justa que debía tener, lo coordinó en fábulas interesantes y amenas, y había que ver, el entusiasmo delirante que levantaba en las muchedumbres aquel verbo robusto, fuerte, lleno de virilidad, cuando elevándose al ideal se llevaba consigo el corazón del pueblo.

Sus triunfos fueron grandes: su popularidad enorme, y sus obras sostenidas temporadas enteras en los carteles, como mágica atracción. También escribió dramas, como «Los dioses de la mentira», «El Sol de la Humanidad», «El monstruo de oro», y otras.

Por telégrafo y teléfono

BOLSA, BANCA Y COMERCIO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Madrid, 27.

Cierre de Bolsa table with columns for Cambio precedente and Cambio de hoy, listing various securities like Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

DE CASTELLÓN

LAS OPOSICIONES A MAESTROS.—HUELGA.—DETENCION. Ha terminado el ejercicio práctico de las oposiciones a maestras en el que han sido aprobadas 64.

De Barcelona

En algunas iglesias han sido fijados anuncios invitando a las señoras a presentarse en los mismos vistiendo trajes que no sean llamativos. En la barriada de Sans un tren ha arrollado a una mujer, matándola.

De Sevilla

Como se asegura que el señor Lerroux presentará su candidatura por Posada, los regionalistas andaluces han acordado presentar un candidato frente al jefe del partido radical español. Ha quedado solucionada la huelga de obreros del campo.

De Córdoba

Los periódicos de Lima llegados a esta capital dan detalles de la boda de Belmonte. Esta se celebró el día 20 de Marzo. A las seis de la mañana llegó el cortejo nupcial en automóviles a convento de los Agustinos, donde se celebró la ceremonia.

Comentarios a la enfermedad de Villanueva.

La enfermedad del señor Villanueva es muy comentada sobre todo por los conservadores quienes maliciosamente hacen notar la coincidencia de esta indisposición y el desarrollo en el Congreso del debate de los sucesos de Agosto.

Cambó en el Congreso

Se ha comentado la presencia del señor Cambó, que ha llegado de fuera, en el Congreso. Cambó ha manifestado que su presencia en este lugar no tenía más objeto que el de recomendar a la comisión de Fomento active varios expedientes.

D. Alfonso enfermo

Ha sido atacado de la enfermedad reinante, guardando cama. Por este motivo no han despachado los ministros y se han suspendido las audiencias concedidas para hoy. El ministro de Marina Aunque restablecido de su dolencia, no ha asistido hoy a su despacho el ministro de Marina.

En la Presidencia

Esta mañana visitaron al señor Maura, en su despacho oficial, el ministro de Instrucción pública señor Alba, los doctores Jimeno y Pulido y una comisión de Teruel, que le habló de algunos proyectos de mejoras para dicha región, siendo una de ellas un ferrocarril minero. Le visitaron también una comisión de padres de familia, presidida por el marqués de Rafo, para hablarle de las reformas en la enseñanza, y los señores Regiez, Reyes y Abril, que le interesaron en el proyecto de ferrocarril de enlace de Madrid.

Ocultaciones de trigo

Con motivo de la compulsación de las guías circulantes, ha descubierto la Comisaría de Abastecimientos ocultación de trigo en algunos pueblos de la provincia de Zamora. El comisario ha castigado a los alcaldes con multas que oscilan entre 500 y 1.500 pesetas. Los metalúrgicos El comisario general de Abastecimientos, señor Ventosa, ha recibido un telegrama de los metalúrgicos federados, felicitándole por haber conseguido fijar en 150 pesetas la tonelada de carbón de cok metalúrgico para industrias.

Del conflicto minero

Oviedo.—En el Gobierno civil se ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación ofreciéndose a mediar en el pleito entre la sociedad patronal y sus obreros. El secretario del Sindicato, Llaneza, se entrevistará con el ministro y el representante patronal. Confíase en conjurar el peligro de la huelga minera anunciada para el primero de Junio. Una comisión de huelguistas de la industria hullera conferencia con el gerente Tarterer, firmándose las bases del arreglo. Mañana reanudarán el trabajo.

Los alemanes en España

Santander.—Se ha recibido una orden para que los tres alemanes evadidos de Francia y llegados aquí hace días, sean trasladados a Zaragoza como internados. El comandante del submarino «U-56» ha visitado hoy a las autoridades y comandantes de los contratorpederos «Villamil» y «Bustamante». Pedrisco Manzanares.—Ha caído un tremendo pedrisco, devastando parte de los viñedos y cereales.

¿Viene Belmonte?

Cádiz.—Zarpó el vapor correo «Patricio Sarrástegui», con rumbo a Canarias, Puerto Rico, Habana y Colón. Lleva numerosos pasajeros y mucha carga. Dícese que en este buque embarcarán para España Belmonte y su esposa. TOROS CORDOBA Manolete II, Vázquez, Saleri y Camará Lidianse ocho reses de Moreno Santamaría. Hay un lleno en la plaza. A la hora anunciada se abre el chiquero y aparece el Primero.—Bonito de lámina y presentación. Manolete II le veroniquea con lucimiento, obteniendo palmas. Los de aupa entran en funciones cuatro veces, y las cuatro salen de estampía, perdiendo un jaco. En banderillas nada de notable, colgando los rejileteros tres pares y medio.

Cogida de Manolete

Manolete II muetea con tranquilidad, y entrando bien, deja una estocada buena, que va seguida de cinco pinchazos. El diestro se descomponde y es arrollado por el toro. Levantase e intenta el descabelo cinco veces, oyendo el primer aviso. Se retira a la enfermería y Vázquez coge los avíos de matar, dejando una soberbia estocada a volapié, que produce una explosión de entusiasmo. El público pide se le conceda la oreja. El parte dado en la enfermería dice la plaza dice que Manolete II sufre una herida en la muñeca izquierda, de tres centímetros de extensión, y un varazo en la cintura, que le impiden continuar la lidia. Segundo.—Vázquez lo lancea con guapeza y valentía, siendo aplaudido. La gente montada se arrija al corneteo cuatro veces, saliendo los jinetes desmontados tres de ellos, sin más consecuencias. Los banderilleros prenden tres pares y medio de zarillos.

Cogida de Mejías

Al salir de la suerte es alcanzado el banderillero Mejías, resultando del percazo sólo con la taleguilla rota. Al quite Vázquez, con gran oportunidad, Vázquez muetea valiente con la familia, y entrando por derecho, pincha dos veces, y remata con una estocada muy aceptable. (Aplausos). Tercero.—De cabeza pequeña y poca maderera. El público protesta. Los vaflariteros le arcean cuatro cañazos, por dos tumbos y un caballo para el arrastre. En banderillas no se hace nada digno de mención. Le colocan los patrocenadores los tres pares de ordenanza, y Saleri, breve y valiente, se arrija y arrea dos medias atravesadillas, dos pinchazos y dos descabellos. Quinto.—Perrando en negro. Vázquez le da muy buenos lances y hace quites soberbios, siendo ovacionado. El bicho acepta cinco picotazos por tres tumbos y un caballo muerto. Vázquez brinda a Guerrita que ocupa un palco. Realiza una faena apretadísima, dando pases de rodillas y por alto, superiores, y entrando bien deja una estocada superior, descabellando al primer intento. Sexto.—Vázquez veroniquea lucido. El toro toma cinco varas por tres caídas y dos penceos para el arrastre. Los maestros hacen quites oportunos y valientes, que son aplaudidos. Vázquez muetea artístico para un pinchazo y un buen volapié. (Ovación). Séptimo.—Saleri veroniquea bien. (Dicen de la enfermería que el picador Gardo tiene una herida de seis centímetros de profundidad en la parte superior del muslo derecho; Cañitas, una contusión en el hipocordio del mismo lado, y Pijín, una herida en el carrizo derecho. Todos estos heridos lo están de pronóstico reservado.) Saleri da buenos pases por alto y de pecho, superiores, y entrando con los terrenos cambiados atiza una estocada buena, que basta. (Ovación). Octavo.—Camará le para los pies con buenos lances. El bicho toma cinco varas, por tres caídas y dos sardinas difuntas. Los matadores realizan buenos quites, que son aplaudidos. Camará, a los acordes de la música, cuarte un excelente par, y cierran los banderilleros. Camará encuentra el toro parado y muetea cerch y consiguiendo. Entrando recto deja media superior, descabella y hay ovación.

La Guerra Europea

Otra vez el cañón Bertha bombardea París.—Los alemanes atacan en Occidente y son rechazados con graves pérdidas.—Victorias de los italianos

París (oficial tarde).—En la segunda parte de la noche, los alemanes iniciaron un violento bombardeo en toda la región comprendida entre el bosque de Epinon y Reims. Esta madrugada se ha realizado un ataque enemigo en un extenso frente entre estos puntos. Las tropas franco-inglesas resisten el empuje alemán con su acostumbrada valentía. Continúa la batalla en la Champagne, orilla del bosque de Apremont, siendo rechazados, sufriendo elevadas pérdidas. Otras dos tentativas en la región de Limey y al Noroeste de Vadonvillers, fracasaron, quedando en nuestro poder algunos prisioneros.

Comunicado oficial francés

París (oficial tarde).—En la segunda parte de la noche, los alemanes iniciaron un violento bombardeo en toda la región comprendida entre el bosque de Epinon y Reims. Esta madrugada se ha realizado un ataque enemigo en un extenso frente entre estos puntos. Las tropas franco-inglesas resisten el empuje alemán con su acostumbrada valentía. Continúa la batalla en la Champagne, orilla del bosque de Apremont, siendo rechazados, sufriendo elevadas pérdidas. Otras dos tentativas en la región de Limey y al Noroeste de Vadonvillers, fracasaron, quedando en nuestro poder algunos prisioneros.

Comunicado oficial italiano

Roma (oficial).—En la región de Tonale nuestros alpinos continúan luchando en un terreno difícil por el deshielo, ofreciendo una tenaz resistencia al enemigo. Ha sido consagrada con una victoria la fecha del cuarto año de nuestra guerra. La operación comenzó en la mañana del 25 del corriente continuando sin interrupción durante la noche del 25 al 26 hasta ayer. Las cumbres de Ligolon que se alzan a 3.040 metros sobre el nivel del mar, las pendientes de Maroche, la cuenca del lago Presona, Pesco, Monticello a 2.550 metros de altura, y las vertientes de este mismo fueron arrebatadas al enemigo y continúan en nuestro poder. Todas nuestras tropas han demostrado un valor y una presencia de ánimo verdaderamente admirables. Los asaltos de los destacamentos de Dolo y Maudrel y los batallones alpinos, merecen una especial mención. Las pérdidas infligidas al enemigo son muy grandes. La acertada cooperación de la artillería y el ímpetu de nuestro ataque han sido causa de que nuestras pérdidas sean muy ligeras. Hasta ahora contamos 87 prisioneros, incluso 14 oficiales, 12 cañones, 14 morteros trinchera, 25 ametralladoras y varios cientos de fusiles. También ha quedado en nuestras manos una gran cantidad de material de guerra de todas clases. En el valle del Arsa, en la noche del 25 al 26, el enemigo atacó dos veces nuestras posiciones del monte Cornio, y la guarnición, sostenida por la artillería, causó graves pérdidas a los asaltantes. En el último contraataque rechazamos al enemigo. En el valle de Posina y región Sur de Sasso Rosso, se han realizado encuentros de patrullas, favorables para nosotros. En el resto del frente, ambas artillerías, activas. Esta actividad fue más intensa en Piave, Pagare y Estadreta. La actividad aérea, limitada por mal tiempo. Ocho aeroplanos enemigos fueron derribados.

General que dimite. Los alemanes derrotados.

Petrogrado.—Ha dimitado el general director de la defensa de Petrogrado fundándolo en que la población corre más peligro desde el momento en que el Gobierno finlandés ha aceptado negociar con todos los víveres disponibles. Además, los alemanes han sufrido pérdidas terribles en el frente occidental y piden incessantemente hombres para reconstruir los cuadros en el frente francés. El Gobierno ruso ha hecho evacuar Cronstadt en previsión de graves sucesos. El ejército alemán avanza por Zvanja, población situada a 130 kilómetros al Sur de Petrogrado. Las revueltas de los campesinos se extienden a toda Ucrania. Los alemanes empujan la artillería para reprimir el movimiento en el distrito de Nírgorad. Los campesinos provistos de artillería y ametralladoras han rechazado a los alemanes. Dicen de Moscú que la sublevación de los campesinos ucranianos se extiende rápidamente. Han sido saqueadas las fincas de los grandes propietarios. El Gobierno de Ucrania habilita fuerzas para combatir a los rebeldes. En algunos casos los revolucionarios han vencido a las tropas leales, apoderándose de sus armas y municiones.

El cañón de largo alcance

París.—De resultados del bombardeo del cañón de largo alcance alemán, se sabe que han resultado dos muertos y un herido. Vapor hundido Petrogrado.—El vapor «Tchiesif», fué atacado y hundido el día 17 en el puerto de Vardar (Rusia), por un submarino. Después cañoneó éste a los botes donde iban a salvarse los tripulantes, resultando ocho muertos y un herido. También destruyó una instalación de radiotelegrafía en la costa. Después hundió un barquito pesquero. El día anterior había hundido a otros tres.

Submarino destruido

Londres.—El submarino que hundió al vapor inglés «Incearn», ha sido destruido por un torpedero americano, que libertó a los prisioneros que había a bordo del submarino.

Otra vez el cañón de la go alcance.

París.—Esta mañana se ha oído en la capital una fuerte detonación. A pequeños intervalos oyéronse nuevas explosiones, comenzando a caer proyectiles so-

SUBSISTENCIAS

Harina y azúcar El gobernador de Barcelona dice al señor Sánchez Anido lo siguiente: «He autorizado el embarque en el vapor «Jorge Juan» de 20.000 kilos de harina, número 2, consignada a la viuda de M. Sacristá Roig de esa.» «He autorizado el embarque, en el velero «Abel», de 300 kilos de azúcar, para Miguel Castell, de Torrente.» El benzol El gobernador de Oviedo telegrafía al de nuestra provincia lo siguiente: «El alcalde de Mieres ha autorizado a la Sociedad de Carbonización de dicha villa para facturar 20 bidones de benzol ligero, con peso neto de 7.850 kilos, consignados a los señores Martínez y Mora, del Puig, en esa provincia para su industria de fábrica de explosivos.» Arroz En el Gobierno civil se concedió ayer autorización para exportar hoy 141.750 kilos. El total de las remesas hasta la fecha se eleva a 8.114.158 kilos.

Vida municipal

Ayer mañana estuvo a cumplimentar al señor Valentín una comisión numerosa de maestros, presidida por el delegado regio de Primera enseñanza señor Alapont. El Alcalde les dirigió la palabra, haciendo resaltar la obra de empréstito de cultura para la edificación de escuelas, como altamente beneficiosa para la instrucción pública. La entrevista fué muy afectuosa por ambas partes, saliendo los comisionados de Ayuntamiento complacidos de la acogida que les dispensó el señor Valentín, haciendo votos para que sus promesas queden cumplidas a la mayor brevedad posible. El Aica de firmó ayer los siguientes libramientos de pago: Nomina personal ingeniería, 1.811,23 pesetas; ídem ídem obras por administración, 1.000,00; ídem ídem Escuela de Industrias, 1.100,00; ídem ídem jefes guardia municipal, 1.000,00; ídem ídem depósito municipal, 532,20; ídem ídem caminos nuevos, 208,33. Recordado ayer por arbitrios: Carnes, 3.954,01 pesetas. Análisis y examen de substancias, 175,21. Entrada de carros, 85. Excepcionarios, 73,05. Total, 4.287,50.

Teniente aviador desaparecido

París.—El teniente aviador Baer, ha desaparecido en un viaje crucero en la jornada de hoy. En otra ocasión hirióse y le aprisionaron los alemanes en unión del capitán Fleorman. Baer era el primer piloto condecorado con una cruz americana de servicios distinguidos.

Potaúra del Noyon

Washington.—Ha sido botado el buque «Noyon», de 3.000 toneladas, construido para el Gobierno francés. El acto ha sido solemnisimo, siendo lanzado al agua a los acordes de La Marseilles. El público, entusiasmado, vitoreó a Francia.

Comunicado oficial francés

París.—La batalla ha continuado todo el día con extrema violencia en un frente de más de 40 kilómetros, desde la región de Bausaillon, hasta cerca de Clumont. Las masas alemanas que han entablado combate con las fuerzas francesas de primera línea empujan sin intermitencia a sus pérdidas hacia el valle del Aisne. Algunos de nuestros elementos han avanzado en la región de Pomaric. Las tropas franco-británicas escalonadas en profundidad se repliegan metódicamente y en perfecta unión, haciendo pagar muy caro al enemigo los primeros éxitos inevitables y asegurando para la resistencia palmo a palmo para las reservas. La actividad de la artillería se ha mantenido muy viva en ambas orillas del Mosa y en el frente de Lorena. Un golpe de mano alemán, al Este de Fic-Enhalle, ha sido rechazado.

Comunicado oficial inglés

Londres.—A las 3.30 de la madrugada la división británica que defiende el sector del frente francés del río Asne, entre Bernelcourt y Crajonelle fué violentamente atacada, al mismo tiempo que se verificaba el ataque con grandes contingentes enemigos sobre las tropas francesas. En el sector británico los ataques enemigos fueron rechazados. El enemigo bombardeó con proyectiles de gases. En nuestra izquierda, después de cruenta lucha el enemigo consiguió hacer retirar a nuestras tropas. El ataque del enemigo verificado esta mañana en el frente del Loire ha sido rechazado por las tropas francesas después de violentísimo combate con grandes pérdidas para el enemigo. En las proximidades de Diquebues el enemigo penetró en una corta distancia en las posesiones francesas. Otras localidades en las que el enemigo había penetrado en el primer ataque, han sido reconquistadas mediante contraataques de las fuerzas francesas que cogieron cierto número de prisioneros.

DE ESPAÑA

Fallecimiento de Fola Iguiride

Ha fallecido el popular escritor y autor dramático, don José Fola Iguiride. Su muerte ha sido muy sentida.

El puerto de Pajares

La comisión de Fomento que ha estudiado el proyecto de electrificación del Puerto de Pajares ha nombrado ponente el señor Morero y sustituto al señor Moya Gastón. Romanones, que estaba en el campo, ha tenido que regresar inmediatamente porque a su esposa le ha atacado el mal de moda.

Comentarios políticos

Los comentarios en el Congreso versaron especialmente sobre la epidemia reinante, hasta el punto que algunos están temiendo no se celebre mañana sesión a consecuencia de los muchos diputados que hay enfermos. El acuerdo del Consejo de ayer nombrando la comisión investigadora de los sucesos de Agosto, ha sido muy comentado. Los hombres imparciales lo estiman como un acto de habilidad del Gobierno para salir al paso a la prosecución del debate, cada vez más apasionado. Los liberales están satisfechos del nombramiento de esta comisión. En cambio, las izquierdas opinan todo lo contrario y dicen que, a pesar de todas las martingalas y habilidades del Gobierno, están dispuestos a decir todo lo que tienen que decir. El Gobierno no se acordó de la depuración de los hechos hasta que los socialistas no presentaron el problema al Parlamento. Dicen que el Gobierno no procede de buena fe y que estas habilidades no atenuarán en nada los discursos que fallan. También se habla entre las izquierdas de demostrar su deseo de que la comisión la compongan también elementos parlamentarios ajenos a los tribunales ordinarios.

Desprendimiento de tierras Almería.—En una cueva de la barriada denominada Agua Amarga, hubo un desprendimiento de tierras, resultando muertos los hermanos José y Manuel Rubio. A. SERRANO.

Teatros

PRINCIPAL

Despedida de la compañía

Con las funciones de ayer terminó su breve y brillante temporada la compañía de opereta, que dirige el notable actor cómico Anselmo Fernández.

NOVEDADES

Estreno de "Dos toreros de cartón"

Los apuros que pasan dos invergnanzas que se han comprometido a lidiar cuatro toros en la plaza de un pueblito, constituyen el asunto de la obra que en calidad de "sañete de astracán" se estrenó ayer en el Novedades.

Su autor, el enciclopédico Leopoldo Jiménez Blat, que lo mismo escribe trescientos cuplés por semana, que cuarenta zarzuelas en quince días, ha tenido un indudable acierto al desarrollar su nueva obra. Hay en ella mucha gracia en las situaciones y mucha soltura en el diálogo, abundante en chistes de buena ley. Y el excelente y estudioso gañán joven de la compañía de Novedades, Vicente Brosca, que ha traducido al valenciano y arreglado el sainete, también ha tenido fortuna al realizar dicho trabajo.

Como aditamento, pongan ustedes que Manolo Taberner y Vicente Montesinos estuvieron graciosísimos, interpretando los dos maletas que, derrochando pánico, se dejan al Gallo a la altura del barro. Muy acertadas las señoras Verdejo y Ferrer, así como los señores Fabra, Haro, Burgos y Marroco.

Autores e intérpretes fueron muy aplaudidos, no pudiendo comparecer en escena el amigo Leopoldo Jiménez por encontrarse "ustrando" cupletas en la ciudad condal.

Enhorabuena a todos por el éxito que fue, en verdad, tan definitivo como justificado

Conferencia

En la sociedad de camareros "Avante" darán hoy, a las doce y media de la noche, una conferencia los señores don Alvaro López Muñoz, secretario general del Instituto Nacional de Previsión, y don Eliberto Sánchez Tamarit, agente del mismo centro, desarrollando el tema "Retiros para obreros".

Por ser asunto de gran interés para nuestra clase, es de esperar la puntual asistencia. —La comisión.

QUESTIONES OBRERAS

SINDICATO DE JOYERÍA Y PLATERÍA. —Compañeros: para daros cuenta de un comunicado que la sociedad patronal ha mandado a este sindicato, referente a la huelga que sostenemos con dicha sociedad, os convocamos para hoy martes 23 a las seis en punto de la tarde, advirtiéndolo que hay otros asuntos a tratar. —El secretario, José Hermoso.

OBREROS EN MUEBLES CURVADOS. —Celebrará junta general extraordinaria hoy a las siete de la tarde, para tratar asuntos de gran interés para todos.

Se comunica a todos los compañeros del taller de don José Jimeno Lassaia que pueden ir al trabajo, pues ha quedado solucionado el conflicto, y el citado patrono ha aceptado todas las demandas presentadas por sus operarios y al mismo tiempo se entra al taller con nuevo contrato del trabajo, lo que se hace presente a todos los compañeros.

SOCIEDAD DE CORTADORES DE CALZADO. —Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, en nuestro domicilio social, Casa del Pueblo, a las nueve de la noche, con el fin de tratar asuntos de gran interés para la sociedad.

Compañeros, no faltéis, pues ya sabéis que la unión es la fuerza. —El secretario, Tomás Clavero.

CARPINTEROS LA UNIÓN. —Pone en conocimiento de quien corresponda y del pueblo obrero, en general, que se ha presentado una demanda de protección por parte de los obreros de la fábrica de papel de Patueta Hermanos, situada en el camino de Algirós, por el incorrecto proceder de dichos patronos que hacen trabajar las horas que les place y sin descanso dominical, pues laboran los domingos 24 horas. Estos obreros, por no tener sociedad constituida, llaman la atención del Instituto de Reformas Sociales, para que tome cartas en el asunto.

Esta sociedad, al hacerse eco de dichas manifestaciones, no le induce otro fin que el motivado por el desprecio de cinco operarios que cumplan con su deber, protestando por no descansar un día a la semana. Y censura la conducta seguida por los citados patronos. —La comisión.

Noticias teatrales

TEATRO APOLO

A petición de numerosas familias aristocráticas que han elegido el teatro de Apolo en esta ciudad de Pastora Imperio como punto de reunión, se han cambiado los días en que se celebraban las matines gran moda en que actúa la genial artista, y así, la del miércoles se celebrará hoy martes, día 23, y la del viernes, a jueves próximo. E ambas matines para las que sirven los pedidos hechos para las de mañana y jueves, tomará parte la gentilísima Pastora Imperio, que presentará un programa completamente nuevo. Además debutarán dos excelentes acróbatas cómicos Los Piffers, y tomará parte la noabilísima canzoneta Angélica Fernández.

La sección de cine será verdaderamente extraordinaria, pues se estrenará una película de 2.500 metros, titulada "El tren de lujo", pasada mosca creación de la insuperable artista Leda Cís.

SALON CIRCO REGUES

Ayer se repitió la hermosa zarzuela "Los cadetes de la república" dando un fran-

co éxito la señorita Nadal y el señor Barberá; muy bien los demás artistas que tomaron parte en dicha obra.

La señora Taberner sigue cosechando nutridos aplausos en los cuplés de "La corte de Faradón", viéndose cada noche obligada a repetir ocho o diez veces.

Esta noche se estrenará la comedia en dos actos de los señores Paradas y Jiménez, titulada "La canastilla", la cual viene precedida de gran fama.

Con estos alicientes, lo cómodo del local y la baratura de los precios, se espera un llenazo.

Huelga de los carpinteros de ribera

Hoy se declaran en huelga los carpinteros de ribera por no acceder los patronos a las siguientes peticiones:

Aumento de un 25 por 100 en los trabajos a bordo y 50 en los varaderos, con la carestía de los artículos de primera necesidad, de una parte, y de otra, los beneficios que los fletes proporcionan, es indudable la justicia de las peticiones de estos simpáticos obreros.

SUCESOS

GRATEROS.

La policía ha detenido a Antonio Parra García, Bautista Palanca Cebriá y Vicente Piqueras Lázaro, conocidos grateros, siendo puestos a disposición del Gobernador, el que ha ordenado el ingreso de ellos en la cárcel.

UNO QUE VUELVE A LAS ANDADAS.

Amadeo Lastra Crespo, de 21 años, soltero, joyero de profesión, domiciliado en la calle de Samaniego, núm. 18, 2.º, apenas en libertad por el suceso de los disparos en la calle de En Borrás, accedió estos últimos días y del que dimos cuenta a nuestros lectores, ha vuelto a las andadas.

Ayer se presentó en el Sportink-Club de la

Alameda, y fingiéndose policía atropelló al conserje del cuadro local amenazándole con un revólver.

Amadeo fué detenido y puesto a disposición del juzgado.

DENUNCIA.

Ignacio Marí Jara denunció al juzgado de guardia, de que encontrándose en el teatro de Ruzafa, durante la exhibición de una película, le hurtaron un impermeable,

Tauromaquia

Para el jueves

Ayer tarde, a pesar de haberse anunciado al público con retraso la llegada de los novillos del marqués de Lien, fué muchísima la animación que hubo ayer tarde en la plaza de Toros para presenciar el desencajamiento de dicho ganado.

El ganadero ha mandado una novillada bonita y bien presentada. La empresa, siempre dispuesta a dar facilidades a los noveles novilleros valencianos, ha contratado a seis de la tierra para que, si lo merecen, puedan alternar en novilladas de más categoría.

Los agraciados, son: Ferrando, Carreterito, Zorio, Almonteño II, Martincho y Valencián, todos ellos ya lentes y que en diversas ocasiones han demostrado ser muy toreritos y con méritos para actuar en novilladas con picadores.

Los nombres, pelos y números de los novillos, son:

Núm. 13, «Intorero», negro; núm. 23, «Cucharero», cárdeno; núm. 39, «Gitanos», negro mulato; núm. 42, «Carpintero», negro; número 46, «Tamborito», colorado a dinegro; número 57, «Palmero», negro entrepelao.

La corrida del domingo

Como indicábamos ayer, la empresa ha organizado una corrida de toros extraordinaria para el domingo próximo, día 2 de Junio, cuyos componentes no pueden ser mejores,

teniendo en cuenta los elementos de que se puede disponer.

Los toros pertenecen a la antigua y acreditada ganadería de Rodrigo Solís, hoy propiedad de don Pedro Salvador, de Sevilla, y han sido contratados para estoquearlos al mejicano Rodolfo Gaona, que tantos deseos hay por verle en Valencia; el excelente torero Félix Merino, de tan buenos recuerdos y el nuevo matador Nacional, que viene a confirmar la alternativa tomada recientemente en la plaza madrileña.

Puerto

Buques entrados el día 27:

Vapor español «Canalejas», de Barcelona, con pasaje y cargo general.

Vapor español «Torre del Oro», de Barcelona, con cargo general.

Vapor español «Cabo Higuer», de Barcelona con cargo general.

Vapor español «Colón», de Cette, con bocoys vacíos.

Vapor español «Peña Castiella», de Cette, en lastre.

Veleros: «Concha», de Nouvelle, en lastre.

«Virgen de los Desamparados», de Nouvelle, en lastre.

«Joven Francisco», de Palma, con carbón.

«V. de la Gloria», de Palma, con madera.

«Peregrin», de Cette, con bocoys vacíos.

«Cabañas», de Cette, en lastre.

«Grao», de Palma, con cargo general.

«Vicente Ferrer», de Santa Pola, con sal.

«Manolo», de Barcelona, en lastre.

«Mariana», de San Felix, con corcho.

«San José de la Montaña», de Marsella, en lastre.

«Ricardo», de Marsella, en lastre.

«San Francisco», de San Carlos, en lastre.

«María», de Cette, con bocoys vacíos.

Despachados el mismo día:

Vapor español «Canalejas», para Málaga y escalas, con cargo general.

Vapor español «Cabo Higuer», para Alicante, con cargo general.

Veleros:

Tendrás apetito, robustez, salud... SI TOMAIS LA... SOLUCIÓN CASES... Diamante la mortalidad de los niños al hacer uso de ella las embarazadas y las que crían. De venta en las principales farmacias y droguerías

Gran Fábrica de Lunas... espejos y cristales biselados, grabados y decorados... de J. PRAT... Colón, núms. 7 y 9... Esta casa es la que vende todos los artículos más baratos que nadie.

Clínica 'La Salud' Directo para Londres... Director: Dr. Ventura Andren... Curación radical del Venéreo, Sífilis, Matriz y todas las enfermedades agudas... Para obreros, de 8 a 9 noche, 0'50 pesetas

ALTO!... La antigua trapería de frente de la plaza de Toros se ha trasladado a la calle de Ribera, 33, o sea al mismo lado... Ya sabe el público que la casa paga a los más altos precios todo clase de trapos, metales, plomos, zinc, hierro y maquinaria y los desperdicios de papel, desde 20 a 35 céntimos kilo.

Acordesones superiores... Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barceloneta, 3 (junto a la camisería de El Sol) y en el número 8 (trabaja).

KEPIR - YOGHOURT... Leches fermentadas... Alimento insuperable... FARMACIA GAMIR... San Fernando, 34, y GRANJA MORODER, Paz, 18

Pathéfonos... Se vende una gran colección de discos Pathé, es una verdadera ganga... Calle del Bisbe, núm. 11.

Fábrica de artículos para viaje... de R. Garriga, Guillen de Castro, 21 Despacho, plaza Caleros, núm. 6... Especialidad en maletas para muestrarios y equipaje, construidas con maderas cruzadas, UNICAS EN SU CLASE.

4 plas. Jornaleros 4'50 plas... Se necesita un grupo numeroso de peones barrenderos y bocoys aptos para trabajar en las obras que realiza la Compañía de Riegos y Fuerzas del Ebro, S. A., en Cambrils, provincia de Lérida.

Gramófonos... Discos a pesetas 1'50; composuras económicas; se compran y cambian discos... Calle del Bisbe, núm. 11.

Diligencia... 14 asientos, seminueva, a toda prueba y aparejos para dos caballos, vendo barato; en Utiel Euzébio Vicente Pérez.

Máquina de imprimir... Se vende una, plana, en muy buen uso, platina 104 por 0'84 centímetros para trabajos de presión, con fuente cilíndrica... Para venta y tratar, Borrull, 56, Valencia.

Gramófonos... Se transforman los discos 6 sea Pathé en aguja, y los de aguja en zatro. Se compran y cambian discos. Bisbe, 11.

Gramófono... Por 45 pesetas, se dará uno con potentísima voz... Calle del Bisbe, núm. 11.

La Barraca Antonio García... Linterna, 21, entresuelo... Es un nuevo barrio de ropas, que todo comprador que lo visita, encuentra por muy poco dinero, los mejores géneros de su ramo.

Compañía Transmediterránea... Servicio rápido para Andalucía, con salidas más todos los lunes

Zapatería Soler... CALLE DE LA PAZ... líneas fijas buenos operarios y maquinistas; trabajo abundante, todo el día.

Modistas... Se necesitan oficiales y aprendices. Enseñanza práctica para señoras, corte Parísien, precios económicos... San Vicente, 93, pral.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrén... Primer preparado de Guayacol en forma de elixir... MEDICAMENTO HERUJO PARA LA DURACION DE LA TISIS PULMONAR... RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Toxas pertinaces... convalecencia de la pulmonía... Completa curación... Nota: Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL, se ha hecho "posteriormente", pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORREN, a la casa médica y al público delata la diferencia de sus diferencias y el precio que de ellas forma.